

頭暈當腦中風 醫生病患合謀A保險

自由時報 自由時報 - 2014年5月8日 上午6:10



2年29人裝病 詐852萬

〔自由時報記者林良昇、陳建志、蔡淑媛／台中報導〕女子柯千蕙專覓職業病人到台中市太平區「賢德醫院」，勾串三名醫師，開診斷證明時誇大病情，讓病患取得醫療保險理賠，醫師也有住院績效獎金，各蒙其利，2年來有29名病人詐領852萬元。爲了誇大病情，假病人照X光前故意先抽菸，也有病人頭暈，醫師竟開「缺血性腦中風」，讓病患住院兩週。

台中市衛生局醫事管理科專員何秀美指出，一旦判決有罪定讞，將依醫師法懲戒，最重可廢止醫師執照。

警方調查，女子柯千蕙（50歲）向病患收取3千至1萬元，仲介他們到台中賢德醫院，由泌尿科前醫師楊慶鏘（75歲）、肝膽腸胃科醫師賴啓賢（58歲）、胸腔科潘姓醫師開出誇大診斷證明，病患得以住院。

醫師直接收佣3千至1萬

警方表示，醫生安排病患住院或門診，可從健保給付抽4成至6成績效獎金，病人藉由住院可獲保險公司的醫療保險給付，各蒙其利，曾有病患住院10天就詐領9萬元保險。

除了賢德醫院，警方也查出「林新醫院」神經內科醫師林益彬（65歲），以個體戶直接向職業病患收取3千至1萬佣金，開出較嚴重的診斷證明，1個月業務所得曾超過40萬。

刑事局偵六大隊調查5個多月，昨在中部等地，傳喚醫師、仲介、病患等34人，在醫師林益彬住處，起出20個信封袋，內裝3千至1萬元，查扣入院紀錄與病歷，訊後依詐欺罪移送。其中女仲介柯千蕙聲押，賴啓賢10萬交保，潘姓醫師20萬交保，楊慶鏘請回。

賢德醫院公關主任張旭欣說，泌尿科醫師楊慶鏘上月1日離職，肝膽腸胃科賴姓醫師還在看診，院方將配合檢警偵辦。林新醫院表示，犯罪若屬實，將依規定處理。

抽菸製造肺部白點 難

本案有病人在照X光前，故意大量抽菸以製造肺部白點；中國醫藥大學附設醫院主秘、胸腔外科主任方信元說，這手法無法照出白點，可能是把血管誤認爲白點，且X光誤差大，需進一步斷層掃描；若肺部真的有白點，則可能是鈣化結節、感染或早期肺癌等。